

宁强县大安镇发展中药材产业 让“绿草草”变成增收致富的“金叶叶”

■记者 任军 通讯员 周玉鑫 刘炳林 文/图

8月15日,汉中市宁强县大安镇庙坝村二组的村民杨再宏站在他的山林里,看着林下青翠的淫羊藿高兴地算起了经济账,“我去年在林下种植淫羊藿2亩,亩产200斤,每斤40元,共计收入16000元。今年我带动兄弟姐妹扩大种植面积达到15亩,下个月就能有收获了,收入有望突破10万元,户均增收2.5万元。”

淫羊藿是一种具有多种药用价值的植物,对土壤要求比较严格,喜好疏松、含腐殖质、有机质丰富的土壤。大安镇地处秦岭南,巴山以北,植被茂密、环境优良、气候宜人,得天独厚的自然条件为种植淫羊藿提供了不可多得的生长条件。目前,大安镇淫羊藿种植面积6000亩,其中撂荒地种植540亩,林业



种植5460亩。

“在大安镇党委、政府的关心帮助下,我今年5月返乡创业投资100万元,成立了淫羊藿发展公司,流转100亩荒地种植淫羊藿。在外闯了这么多年,自己也想通过产业带动土地流转、工厂务工为家乡的父老乡亲们做点事情。”大安镇冯家营村五组的赵生波说。在他身后是一大片淫羊藿,长势喜人、郁郁葱葱。

据了解,今年以来,大安镇生动实践“绿水青山就是金山银山”理念,依托生态优势,围绕淫羊藿种植,紧扣“政府+集体经济组织+农户+公司”产业发展规划,实现了淫羊藿产业发展从无到有、从小到大、持续向好的强劲势头,让“绿草草”变成了农民增收致富的“金叶叶”。

在大安镇铁炉沟村一组,映入眼帘的是如火如荼的建设场景,一排排整齐的温室大棚拔地而起,20多名工人忙碌施工,数台机器正在建设宁强县优质淫羊藿种苗繁育及标准化种植示范基地。该基地建设面积50亩,计划投资300万元,建设内容包括连栋大棚、简易大棚等,同时还要配套智能监控系统、种子催芽储存设备等,9月份建成后归村集体所有,将为全县广大淫羊藿种植户提供优质淫羊藿种苗。

黄陵矿业煤矸石发电公司 举办调研成果交流会

阳光讯(记者 史超 通讯员 王超 蔡方俊)近日,一场分享经验、凝聚共识、促进发展的调研成果交流会在黄陵矿业煤矸石发电公司五楼会议室召开,11位领题人及该公司职能部门负责人系统盘点调研成果,剖析研讨典型案例,深入交流调研心得,明确下一步重点工作,推动生产经营再上新台阶。

为迅速推动调研开展,该公司构建了“领导领题、部门协同、基层参与”的工作机制,实行“一课题一小组”运作模式,编制调研计划安排表,以项目化、清单化、责任化的方式确保了调研重点突出,责任清晰,各调研小组通过靠前谋划、高效行动,到车间、进班组、面对面听一线声音,摸清了现场实情。

该公司11位领题人先后深入职能部门和车间班组调研,召开座谈会18次,现场走访调研11次,形成报告11份,系统梳理突出问题79项,转化具体措施37项,推动主题教育取得阶段性成效。

该公司聚焦突出矛盾和问题,调研小组和部门车间职工多维互动、同向发力,形成解决问题的强大合力。在找问题、调实情、出对策过程中,该公司不仅发现了“智慧电厂云平台对部分故障情况监控不到位”这些新隐患,还对“设备性能下降,存在出力不足、厂用电率、煤耗等指标过高”这些关键问题研究出具体的实施办法。

黄陵矿业机电公司“搭梯建桥”助青年职工成长成才

阳光讯(记者 史超 通讯员 张辉 屈伟)8月18日,黄陵矿业机电公司圆满完成了新入职青年职工供电业务专项业务培训,此举旨在提高供电人才队伍理论业务技能水平,全面推进供电人才队伍建设,为黄陵矿业打造“智慧电网”提供人才技术支撑。

为确保供电专项培训效果,该公司邀请了西安中煤设计院电气专业老师进行授课,在培训形式上设置了“理论授课+现场指导+交流研讨+考评测试”四个环节,培训内容涉及电气二次系统识图、继电保护装置运行规程、智能变电站技术、电力数据通信及定值整定等专业理

论,并详细讲解了与供电智能化技改应用及供电管理薄弱环节相匹配的理论课程,学习解读了国家电网印发的《十八项电网重大反事故措施》和国家能源局发布的《防止电力生产事故的二十五项重点要求》。本次专项培训有效提升了供电管理队伍的业务能力和综合素质。

汉中市汉台区老君镇坚持全链条发展 农村电商得到全面发展和稳步提升

■记者 李希

今年以来,汉中市汉台区老君镇以“三年”活动为牵引,紧紧围绕农村电商“产品培育、人才培养、网络营销”等重点内容持续发力,以人才培养为根基,以产品培育为重点,以网络营销为抓手,突出品牌效应,坚持全链条发展,农村电商得到了全面发展和稳步提升,有效带动了产业发展。

老君镇依托现有注册的“老君皇塘”商标,在发展传统优质粮油的基础上,重点推出“皇塘”系列鲜桃、小龙虾、虾稻米、原生态菜籽油、优质蜂蜜、食用菌等特色农产品10余种,在此基础上积极培育“福运锦鲤”“世景园艺”等特色电商品牌,以“名牌”带动产业,以产业促进振兴。

老君镇积极参加电商集中孵化培训,努力搭建“村集体经济组织倡导,辖区经营主体和种养大户主导、镇级业务部门引导”的学习培训和日常交流平台,组织镇村电商工作人员来到“福运锦鲤”“世景园艺”等电商直播间现场感受主播带货,开展互动学习和工作交流,组织学习交流 and 现场观摩30余人次。

老君镇搭建社区团购平台——“乡土不贰”线上果蔬直销群,优选全镇辖区内的应季果蔬、优质粮油等农特产品10余种,畅通选购、分拣、配送全链条服务渠道,实现特色农产品出村进城,有效缓解了部分当季农产品特别是果蔬产品的“滞销、难销”等问题。截至目前,老君镇开展线上(团购)销售30余次1万余斤,销售收入近3万元。

黄陵矿业瑞能煤业办好暖心“小实事” 汇聚职工“大幸福”

■记者 史超 通讯员 邵庆芳

脚踏实地促民生,持之以恒解民忧。近年来,黄陵矿业瑞能煤业聚焦“我为群众办实事”实践活动,从职工衣食住行入手,把职工“小事”当成公司“大事”,让职工家属不断在“小实事”里享受“大幸福”。

“新设备好用,省时还省力,洗得更干净,矿工兄弟们下井干活那么累,一定要让他们穿上干净、舒适的衣服。”该公司洗衣房女工张美丽对平凡的工作有别样的自豪感。

为彻底解决职工洗衣难的问题,今年上半年公司领导班子通过调研,对矿区洗衣房进行了改造升级,对地面板砖进行更换,重新吊顶、粉刷墙面,重新敷设电路系统、供排水系统、供暖系统,科学划分了洗衣区、烘干区及工装存放

区,并重新购入新的工业洗衣机以及烘干机。

“矿区新建的停车场,规模比原有的更大、车位划分也更加科学,目前,一次最多可同时泊车100辆。”该公司停车场管理人员潘燕燕说。

为了不断提升矿区交通管理水平,该公司按照“改得动、改得快、改得好、改得稳”的原则,对矿区原有的存量停车位进行了更加科学的管理改革,并在3号家属楼附近新建了停车场,至此,4个停车场同时可停车500多辆,解决了矿区停车难问题,让广大职工出行更通畅、停车更便捷,增强了职工的幸福感和获得感。

在矿区上班的职工,电动车是最为方便的出行方式,但“飞线”充电、入室充电等问题也随之而来,充上

“安全电”成为职工家属“急难愁盼”问题之一。

“在入户收集意见过程中,安装充电桩这个项目是职工意见最集中、最迫切的。”提及入户征求意见的情况,该公司行政部部长郑武江仍记忆犹新。

为解决职工出行时“电量焦虑”,彻底消除矿区“飞线”充电的安全隐患,今年3月以来,该公司经过走访调研、认真规划,就充电桩数量、位置、端口、功率等问题召开专题会,制定了详细的实施方案,在职工家属居住集中的区域安装22组充电桩。

一心一意办实事,一点一滴践初心。该公司坚持为职工办实事、办好事,也正是这一件件小事,让职工家属们时刻感受到公司的温暖与关怀。